

中華民國七十七年十月六日

第一版 新聞

附中人

本期提要

文化號音  
畢業專題

# 附中人畢業特刊

發行 / 蘇清守

指導老師 / 張筱萍

顧問 / 附中人社全體高二社員

出版 / 附中人社

社長 / 許技江

國立台灣師大附中信義路三段143號

# ！我們將大 發出的新個一另 堡子附中薪火相傳

傳

有關畢業晚會，已於五月二十七日下午舉行，時間是六點到九點，地點是在中正樓與新民樓之間的廣場。這次畢業晚會，原則上不邀請外校學生參加，外校學生須持有貴賓證方可入場。晚會由樂隊演奏揭幕，接著是高二音樂班的表演，第三個節目是由上一屆畢業學長所組成的樂隊來演奏，接下來是整個活動的高潮——摸彩團康等活動。摸彩活動由於獎額有限，抽獎者限於高三同學。

隨著抽獎的結束，晚會也就告一段落。本屆的畢業典禮與

三日拿

到紀念書包。

十八期

二十日

領到畢業紀念冊與九

今年高

三應屆

於五月

仍以傳統頒獎方式進

行。

上一屆並無多大差異，但是頭尾部分有差異。

畢聯會原想用穿插的方式，將致詞與

頒獎融合，藉此節省

時間。最後學校裁決

仍以傳統頒獎方式進

行。

畢聯會原想用穿

插的方式，將致詞與

頒獎融合，藉此節省

時間。最後學校裁決

仍以傳統頒獎方式進

行。

畢聯會

草風土的回聲  
人中附年七十七國民華中  
日十月六

## 古故城事傳

## 城故事

在盪迴個一

說傳的間樓北、南、東、西

## 之一 大鳳凰的歷程

每一位附中人都知道，附中的精神象徵是五百年重生一次的大鳳凰。

「大鳳凰」的意思代表「重生」，當年附中曾凌駕於建中之上，如今卻成爲人們心中的「寧爲雞首，不爲牛後」，所

以便取了大鳳凰之名，助勉附子。

當學長們爲了嚇唬學弟妹而說起鬼故事時，偶爾會提

到東樓，多半是因爲它座落在較陰森的一方，是真？是假

？大概也沒有正確答案。

## 之二 東樓夕照

東樓，一向少爲附中人提到，或許，該這麼說，附中人真正去欣賞東樓的又有幾個？同時，也許這還在東樓除了健康中心附子偶爾去過，走廊當時的過道外，親和力已無任自白那般濃烈。

當學長們爲了嚇唬學弟妹而說起鬼故事時，偶爾會提到東樓，多半是因爲它座落在較陰森的一方，是真？是假

？大概也沒有正確答案。

火鳳凰的意思代表「重生」，當年附中曾凌駕於建中之上，如今卻成爲人們心中的「寧爲雞首，不爲牛後」，所

以便取了大鳳凰之名，助勉附子。

當學長們爲了嚇唬學弟妹而說起鬼故事時，偶爾會提

到東樓，多半是因爲它座落在較陰森的一方，是真？是假

？大概也沒有正確答案。

火鳳凰的真實原意反而漸漸被遺忘了……

我們是沒機會再見到了。

西樓的特色是夕照，每當傍晚時分，天邊一抹紅霞，

人或許多，但看過西樓夕照的人不在少數，有些學長深

深愛上那份溫暖，那份柔美，那份心悸。

西樓的第一特色是帶勁的風，學長們說：「在西樓只

能開一邊的窗。」因爲，當兩邊窗戶對開時，所有的紙張

會飛得不知去向。

西樓夕照，這真是我們最深的回憶。

「大風起兮，雲霧揚！」這大概是形容舊七樓的最好

詞句。當年，舊北樓旁操場的樹木尚未加上鐵欄杆，一時

成爲同學們打球進出的門戶，窗戶通常都是重建

的，以前的南樓早已不復痕跡，只剩下一堆遺憾……

當走在古南樓時，那是一種奇妙的感覺，由於它是日

落漫整個天空，地面上捲起一個小小的龍捲風，很多附

中人都是在追逐龍捲風時，南樓的第一轉，多少附子流連，興建南樓的第一動，多少附子展顏。在所有附中人眼中，精神堡壘

必須永遠存在的，這也是爲什麼今天的至善樓，我們仍稱

它做「南樓」。

附樓的故事還不止這些，像当年操場前後之分，前

操場即今日南、北樓之間，共有一十二個球場，「台北市

大開的」，成爲同學們打球進出的門戶，窗戶通常都是重建

的。操場旁的草坪，是年前才種的，在尚未種植前，

當然而在當初，南樓的第一轉，多少附子流連，興建南樓

的第一動，多少附子展顏。在所有附中人眼中，精神堡壘

必須永遠存在的，這也是爲什麼今天的至善樓，我們仍稱

它做「南樓」。

北樓是油加利城中最有價值的建築，原是蔣夫人

爲了來自南京的革命遺族學校的學生而建的。

十八年，三百多個遺族學生自南京遷至廣州，再遷往台北

師範學院附屬中學寄宿，今日的節大附中，因教室不敷

使用，蔣夫人請教育廳特別撥款，建造了十六間教室，

所以，當新北樓建時，校友們特列向校園要求，保留

油加利城的故事，到此告一段落，不知道您了解它後

，是否會更愛護它？不過，沒有多少附中人會後悔，真的！

附樓的歷史，我們是沒機會再見到了。

西樓，大概是目前最古老的建築了，古樸的外型，令

人不自覺想到「庭院深深深幾許」的意境。當年，西樓

確牆中，可以隨手抽出一塊磚塊，裏面一定會有些小紙張

，盡是學長寫的多愛附中，或對附城的感情，據說看到

的人會久久不能忘懷，將整顆心都交給附中，可惜

，今日的西樓雖然早已封上了水泥，這些真情流露的文字，

我們是沒機會再見到了。

## 山東大學

## 附大師

附”，中途旅生人漫漫在△  
，站小僧一只是△  
是你任，誓一鴻驚是你任△  
，愛最出付  
却它，客過是完究△  
一中生一我們爲成將也△  
。憶記的減廢以難△  
失消會是，久太歲靈力實△  
。的△  
！愛可真！兒羊！兒羊△  
人羊牧△  
要不，少多校學了給你問△  
。少多了你給校學問

我有中附一吧走們你學固△  
者級留一好會大明△  
力結團一啟子筷拿要不請△  
飯漱一！驗實的大量的△  
板老一  
，板師的大台是十大台△  
！鑑搖的鑑傳一足中附一  
敬致學問的三專五一向△  
一人運幸一

！了頭出快我！嘿△  
議的們你愛，狂的們你愛△  
惑的中附對都們你愛，讓△  
！將計就計，地

## 之五 北樓狂沙

！丢能不球水一官教△  
！哦球水丟沒我一人性△  
！憶向和樂快，笑△  
一在你們和高很，弟學△  
多多年一這後往望希，起△  
哥大一顧照多多，教指△

！

！

！

！

！

體去已自是，愛可的中附△  
！的驗

！了到得已我，想我

！

走們你！唉，奈何又是但△  
！吧

！們你愛我△

！中言不在盡切△

！吧走的走談，散好聚好△

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

！

